

di in lačni. S seboj nosijo kot veliko dragocenost sv. pismo. Ljudje jih prijazno sprejemajo in radi poslušajo. Gorje pa, če

takega duhovnika zaloti boljševiški špijon; njegovo nadaljnje življenje se razvija v zaporu ali v pregnanstvu.

Kmetje in Maistrovi borci na proslavi v Mariboru

Zastopstvo kmečkega stanu

Veličastne proslave v Mariboru dne 14. avgusta bi ne bile popolne, če bi se pri tem ne prikazalo pravo kmečko življenje. Saj je pa tudi kmečki stan bil glavni nosilec svobode in tisti neusahljivi vir, iz katerega so prihajali borci za osvobodjenje.

Za častno zastopstvo kmečkega stanu na prireditvah dne 14. avgusta je preskrbela Zveza absolutov kmetijskih šol, okrožja Maribor. Kmečka skupina se začela z napisom: »Slovenec, tvoja zemlja je zdrava!« Za napisom bo sledil voz z lipo, pod katero bodo prepevali fantje narodne pesmi. Nato se bodo razvijale štiri skupine, ki bodo predstavljale kmečko delo (na vozovih) v posameznih letnih časih: spomladi, v poletju, v jeseni in v zimi. Zaključek bo tvorilo prleško gostovanje na vozovih, katere je oskrbela ormoška podružnica ZAKS.

Popoldne nas bodo pa prijazni Prieki povabili na svoje pristno gostovanje na veseličnem prostoru v vojašnici kralja Petra I. Kdor še ne ve, kako se jutra dela in kako je treba ravnati, ko pridejo po sneho, naj pride popoldne na veselični prostor!

Iz kratko opisanega vidimo, da bo kmečki stan na proslavah kar moč častno zastopan. Da bo pa to zastopstvo najčastnejše, se naj vsak kmečki človek, ki pride 14. avgusta v Maribor na proslavo, poda na naše zbirališče na sejmišču (pri mestni hišnici), da pomaga pri organizaciji našega kmečkega dela sprevoda. Naj vsakdo po svojih močeh pripomore, da bo naša skupina čim lepša!

Kmetje! Vaše mesto je 14. avgusta pri kmečki skupini! V drugih organiziranih skupinah itak ne boste mogli nastopati. Če ste pa že enkrat v Mariboru, pojdite tja, kjer je vaše mesto, kajti tudi drugi stanovi bodo nastopali složno in organizirano. Skrbite torej, da bo kmečka skupina najlepša in najštevilnejša, kakor je tudi kmečki stan največji.

*

Vsem Maistrovim borcem na deželi!

V dneh 13. in 14. avgusta se bo v Mariboru proslavila 20 letnica naše osvoboditve izpod avstrijske podložnosti in našega zedinjenja z brati Hrvati in Srbi v toliko zaželeno Jugoslavijo. Za nas Maistrove borce, katerih je največ med kmeti po deželi, bo to velik praznik, saj nam vzbuja ponosne spomine, da smo pred 20 leti, ko je bila usoda našega Maribora in Dravske doline ter Slovenskih goric še zelo negotova, prostovoljno in uspešno pomagali nepozabnemu generalu Maistru, da se je polastil Maribora in s tem vse Spodnje Štajerske, da je mogel v onih prevratnih časih ohraniti red in mir ter da je zasedel sedanjo severno mejo. Njega žalibog nimamo več, da bi nas povedel — kakor takrat v boj — sedaj k veličastni proslavi.

Tovariši, smatrajte za svojo dolžnost, da pridete vsaj v nedeljo, 14. avgusta, v Maribor. Vse podrobnosti boste našli v dnevnem časopisju. Za marsikoga bo to po 20 letih morda prvi sestanek, da pregledamo svoje razredčene vrste, se spomnimo rajnih tovarišev, pa tudi se zamislimo, kakšna je po 20 letih ona zgradba, ki smo jo s tolikim trudom in upom pomagali postaviti.

Novice

Osebne vesti

Srebrni mašniški jubilej. Ob priliki nove sv. maše na Bučah zadnje nedelje je obhajal srebrni mašniški jubilej tamošnji g. župnik Miloš Turk. Jubilar se je rodil leta 1888 na Pilštajnu. Gimnazijo je končal v Celju, bogoslovje v Mariboru. Kaplan je postal ob izbruhu vojne pri Sv. Petru pod Sv. gorami. Kmalu po prevratu je prišel za nekaj časa za kaplana v Šmarje pri Jelšah, od koder so ga poslali najprej za provizorja na Buče, kjer je ostal za župnika. G. Turk se je veselil največje priljubljenosti povsod, kjer je služboval. Z vsemi močmi je bil na delu v cerkvi in izven nje pa v prosvetnih in gospodarskih organizacijah. Očeta svoje župnije se je izkazal zadnje leto, ko je pobila toča 26. julija spodnje kraje in je bila najhuje prizadeta bučka fara. G. Turk je znal potrkati na razna vrata, odprla so se usmiljena srca in z neutrudljivim delom je dosegel toliko, da je obvaroval lansko zimo krajevno bajno-lepe Buče pred stradanjem. G. Miloš bi se bil že lahko večkrat preselil iz malih Buč na kako večjo župnijo, a je v svoji skromnosti in res pravi ljubezni do Bučanov še danes prepričan, da je poklican od Boga samo za Buče, kjer se veseli popolne vdanosti dobrih faranov, s katerimi po očetovski deli veselje in bridkosti. Delavnemu in dobremu g. jubilarju iskreno čestita »Slov. gospodar«, katerega je

širil z največjim uspehom po vseh župnjah, na katerih je pastiroval.

Slovo dveh jubilarjev od dela. V Katoliški tiskarni in knjigarni v Ljubljani sta stopila zadnje dni v zasluženi pokoj dva gospoda, katera sta si pridobila v podjetjih skozi desetletja neumornega dela velike zasluge. Gre za ravnatelja uprave »Slovenca« g. Ivana Rakovec, kateri je vztrajal na zaupanem mu odgovornosti polnem mestu 42 let. Drugi jubilar pa je vodja »Jugoslovanske knjigarnice« ravnatelj Ivan Mesar, ki je vodil knjigarno 48 let. Osebe obah podjetij se je ganljivo poslovilo od svojih šefov.

Nesreče

Smrtno povožen od avtomobila. 20. julija zvečer se je zgodila v Št. Ilju v Slov. goricah pred gostilno Bauman prometna nesreča, katera je zahtevala življenje očeta šestih otrok. Sadni trgovec Srečko Kranjc iz Pesnice se je mudil omenjenega dne z avtomobilom v Št. Ilju in se je vračal na večer proti domu. V trenutku, ko se je peljal skozi Št. Ilj, je zavil na kolesu z občinske ceste na državno 49 letni Franc Friedl, zidarski polir iz Poličke vasi. Kranjc je opazil kolesarja prepozno, da bi bil zaustavil avto, katerega je sam šofiral. Sicer je zaokrenil vozilo na stran, a je zadel Friedl od strani v avto tako, da ga je vrglo nekaj metrov na stran in je obležal

mrtev s prebito lobanjo in z notranjimi poškodbami. Truplo smrtno ponesrečenega so prenesli v mrtvašnico. Friedl je bil zaposlen v zadnjem času s prenavljanjem gostilniških prostorov pri Baumanu in zapušča vdovo s šestimi otroki.

Dve smrtni žrtvi strele. Na Dravskem polju v Prepolah je udarila strela v hišo posestnice Barbare Žunkovič. Zadel je 16 letno hčerko Matildo, katera je obležala pri priči mrtva. — Pri Mali Nedelji je uredilo med nevihto v hruško poleg hiše. S hruške je odskočila strela v dimnik in od tam v hišo. Sredi sobe je udarila v 45 letno gospodinjo Terezijo Karba, katera je stala poleg moža med otroki. Zena je bila koj mrtva, mož je oglušel, otroci so ostali nepoškodovani. Karbova zapušča moža in šest otrok.

Kolesarja trčila. Zadnje sredo popoldne se je vračal na kolesu proti Dogošam pri Mariboru 24 letni tovarniški delavec Štefan Strmšek. Na povratu je zadel tako nesrečno v drugega kolesarja, da so ga prepeljali v mariborsko bolnišnico z zlomljeno desno nogo in s hudo poškodbo na glavi.

Nesreča motociklista. Franc Petrovič, 28 letni mehanik, je padel na ovinku med Turniščem in Št. Vidom pri Ptujju z motornim kolesom v obcestni jarek. Petrovič je dobil pri padcu hude notranje poškodbe, njegovemu sovozaču se ni zgodilo nič hudega.

Huda poškodba zaradi padca s skednja. Egidij Praprotnik, 50 letni posestnik iz Bukovelj pri Konjicah, je padel s skednja in je obležal s hudo poškodbo na glavi. Praprotnika so oddali v celjsko bolnišnico.

Avto in motorno kolo trčila. V Kamniku sta trčila na križišču cest pred Rode-tovo hišo osebni avto Antona Kregarja iz Kamnika in lesni trgovec Lenassi, kateri se je peljal na motornem kolesu. Lenassija je vrglo s kolesa in si je zlomil pri padcu levo nogo, povrh pa si je še razbil motor. Poškodovanega so prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

Huda prometna nesreča. Z Rakeka je vozil šofer tvrdke Verderber iz Kočevja proti Preski les, nazaj pa lesne odpadke in žagovino. Med vožnjo se je avto nenadoma pokvaril in se štirikrat prevrnil. Iz kabine je pognalo na cesto šoferja Urbana Hrovata, kateremu je zmečkalo nogo v stopalu. Vozniku Antonu Pojetu je stisnilo desno roko tako, da so mu jo morali odrezati, sovoznik Rihard Grünsach je dobil notranje poškodbe, le delavec Jože Mahar je ostal po naključju nepoškodovan. Škoda na avtomobilu znaša 30.000 din.

Velika požarna nesreča pri Varaždinu. Huda požarna nesreča je doletela vas Kolarec pri Varaždinu. Kmet je streljal iz stare puške na golobe. V puškino cev je pritrdil šibre s konopljo. Konoplja se je pri izstrelku vnela, priletela na streho in zanelila ogenj. Zgorelo je 23 stanovanjskih hiš ter 115 gospodarskih poslopij. Ob streho je 106 ljudi. Škoda znaša 1.200.000 din.

Huda potresna nesreča na Grškem. Dne 20. julija ob 2.15 v noči je zadel huda potresna nesreča Grčijo. Najbolj sta trpeli pokrajina Atika in pa otok Evbeja. Že prvi potresni sunek je v prestolnem mestu Atene zbudil vse prebivalce, ki so pobegnili iz hiš. V Atenah je trajal potres 15 sekund. Nesreča ni zahtevala človeških žrtev, pač pa je popokalo nekaj zidov in